

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РАБОТА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В современных условиях внешнеэкономических процессов и их отрицательного влияния на национальную экономику необходимы своевременные меры по обеспечению экономической безопасности. Одной из мер по обеспечению экономической безопасности является экономическая работа в Вооруженных Силах Республики Беларусь [3].

Экономическая работа в воинских частях – это комплекс мер, осуществляемых командирами, начальниками и иными должностными лицами в процессе хозяйственной деятельности, направленных на обеспечение режима экономии, выявление резервов и изыскание дополнительных источников удовлетворения потребностей воинских частей. [1, с. 108].

Общими источниками экономии, относящимися ко всем службам воинских частей, могут быть: увеличение ресурса военной техники и сроков службы военного имущества; сокращение потерь горючего, продовольствия и других материальных средств при их хранении, транспортировке, выдаче и использовании; сбор и сдача на переработку лома черных, цветных и отходов драгоценных металлов.

Использование тренажеров и других технических средств обучения личного состава дает в первую очередь значительный экономический эффект: сокращаются сроки подготовки специалистов и повышения их классности; повышаются боевая выучка личного состава и слаженность подразделений. При этом возникают возможности создать в процессе обучения сложную обстановку, приближенную к боевой, что, в свою очередь, побуждает обучаемых к активным, решительным действиям, поиску наиболее эффективных приемов решения учебно-боевых задач. Опыт показывает, что применение таких средств, как тренажеры, электрифицированные стенды, макеты, позволяет экономить моторесурсы, горючее, боеприпа-

сы и в то же время повышает эффективность учебных занятий, способствует лучшему усвоению личным составом учебных вопросов. Подсчитано, например, что в авиационных частях стоимость 1 ч занятия на тренажере в 7-9 раз ниже стоимости тренировочного полета такой же продолжительности.

При организации и проведении мероприятий по боевой подготовке экономия материальных и денежных средств достигается также сбережением и правильной эксплуатацией оборудования, своевременным ремонтом учебных объектов, максимально эффективным использованием техники при минимальных затратах моторесурсов, боеприпасов и горючего и т.д. Следует, отметить то, что дополнительным источником финансирования является реализация излишков материальных средств и объектов недвижимости. 2015 год прошел для Министерства обороны под счастливой звездой. В прошедшем году от реализации высвобождаемых материальных ресурсов Вооруженных Сил через уполномоченную организацию РУП «Белспецконтракт» в бюджет государства поступило 115 млрд. рублей. Объемы поступления денежных средств превысили показатели 2014 года на 22 % [2, с. 4].

Таким образом, изложенные способы экономии являются актуальными в текущей экономической ситуации в Республике Беларусь.

Литература:

1 Кривчиков, В.М. Основы организации войскового хозяйства воинской части: учеб. пособ. / В. М. Кривчиков. – Гродно, 2014. – 311с.

2 Инструкция о порядке организации работы по экономии и бережливости в Вооруженных Силах и транспортных войсках: утв. М-вом обороны Респ. Беларусь, 18.11.09, № 941– ДСП.

3 О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь [Электронный ресурс]: указ Президента Респ. Беларусь, 23 фев. 2016 г., № 78 // Консультант Плюс : Беларусь. Технология 4000 / ООО «ЮрСпектр», Нац. Центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2016.